

新鲜职业亮相湖南电子竞技联赛颁奖典礼—— 网上“捉虫师”，边玩边“补漏”

文、图:今日女报/凤凰网记者 徐美龄

名词解读 |

BUG, 一般指人们在电脑系统或程序中, 隐藏着的一些未被发现的缺陷或问题以及漏洞。



英雄联盟、魔兽、DOTA……喜欢玩网络游戏的人对这些名词一定不陌生。我们在享受游戏乐趣

的同时, 也能遇到一些突如其来的游戏漏洞——可是, 就在遭遇漏洞之后, 这些影响游戏体验的东西好像没多久便会不见了。其实, 并非漏洞会“自行消失”, 而是在这些游戏背后, 活跃着一群互联网时代的“捉虫师”。

11月20日, 在长沙举行的湖南电子竞技联赛颁奖典礼上, “捉虫师”作为新兴职业亮相。那么, 这样一个新鲜职业的背后到底有怎样好玩的故事呢? 今日女报/凤凰网记者特约手机游戏“捉虫师”, 探秘他们的“捉虫”经历。

故事 |

爱玩游戏, 美女成BUG高手



出镜:蔡杏杏(湖南掌控信息科技有限公司游戏测试员)

23岁的蔡杏杏从湖南信息学院软件应用专业毕业后, 在广东一家国内知名的手机公司从事手机应用的测试工作。今年10月, 为了能离家近点, 她应聘到了长沙一家游戏公司上班。

“我本来对游戏就很感兴趣, 再加上跟所学的专业对口, 游戏测试员这份工作挺适合我的。”蔡杏杏告诉今日女报/凤凰网记者, “我现在主要测试公司研发的几款棋牌游戏包括转转麻将、长沙麻将, 还有跑得快。”

入职不到一个月, 蔡杏杏平均每天有6个小时以上都在玩手机游戏——同时需

戏再次测试, 蔡杏杏又得来一次同样的验证。

“手游测试员的主要职责是通过用各种不同型号的手机提前试玩新游戏, 发现问题并反馈给公司程序员, 以确保游戏上线后能有较好的用户体验。测试内容包括服务器承受力、手机兼容性、游戏隐藏BUG等。”于是, 在生活中不太打麻将的蔡杏杏已经慢慢能成为麻将游戏高手了, “我身边的很多小伙伴羡慕我都来不及呢!”蔡杏杏告诉今日女报/凤凰网记者, “目前我觉得这工作挺好的, 能一边玩游戏一边领工资。”

脑洞大开来“捉虫”



出镜:聂嘉鑫(长沙依蛋科技有限公司产品经理兼测试员)

要说手游测试中最花心思的, 便是如何发现隐藏BUG, 这往往需要测试员们脑洞大开, 努力尝试各种玩法与状况。

计算机专业毕业的聂嘉鑫觉得自己做不了优秀的“码农(指从事软件开发职位的职员)”, 于是, 他毕业后便直接进入游戏公司, 兼职发现游戏BUG的“捉虫师”。尽管今年才21岁, 他却已经从事了将近2年的手游测试工作。从他测试过的30多款手游中, 他总结“找BUG就是要脑洞大开”。

聂嘉鑫说, 在手游测试中为了发现BUG, 测试员需

已想要的道具, 而苹果手机只能通过游戏竞技来获得。而玩棋牌类的游戏时, 他会故意用一些不符合常理的打牌方法来测试游戏功能, 比如将炸弹拆开作为首张牌打出等。而在一些高级测试中, 测试员还需要对一款手游给出主观评价, 包括这款游戏是否好玩、画风和音乐如何、题材是否吸引人等。

聂嘉鑫告诉今日女报/凤凰网记者, 做合格的“捉虫师”, 要抛弃主观看法, 设身处地地站在玩家角度看待游戏。“保持客观, 要知道玩家喜欢的是什么, 而不是自己喜欢什么。”

观点 | 市场上多数“捉虫师”属“黑盒测试”

袁醒(“八门游戏”开发团队CEO)

也许很多人会觉得, 要成为一名游戏测试员, 只要是游戏高手就可以了。然而, 作为游戏开发者, 袁醒告诉今日女报/凤凰网记者, “专业的‘捉虫师’, 光有游戏技能是不够的。”

袁醒介绍, 游戏测试分为“黑盒测试”和“白盒测试”。“白盒测试”是通过程序的源代码进行测试而不使用用户界面, 需要非常专业的测试员完成, 因为要编写程序代码。

“黑盒测试”在测试时则把程序看作一个不能打开的黑盒子, 在完全不考虑程序内部结构和内部特性的情况下, 测试者只检查程序功能是否按照需求规格说明书的规定正常使用, 程序是否能适当地接收和正确的输出即可。

专家 | 互联网新生职业正当红

熊萍(湖南商学院教授、知名人力资源专家)

随着互联网时代的到来, 网游行业有着大好前景, 所以, 游戏“捉虫师”等新兴职业也随之发展。不过, 越来越多爱好者加入这个行业后, 想要成为优秀的“捉虫师”, 获得职位晋升和高薪, 精湛的专业技能和知识就是决定性因素。

互联网“职业版图”正不断被刷新。据人力资源和社会保障部公布的2015年版《中华人民共和国职业分类大典》, 其中与互联网相关的新职业就有十余项, 包括网络与信息安全管理、计算机软件测试员、信息通信信息化系统管理员、数字媒体艺术专业人员等。旅行体验师、网购砍价师、网游陪练、网店装修师等互联网新职业, 则属互联网“职业新生代”,

从“小荷才露尖尖角”到成为一项国家认可的正式职业, 还有相当长的路要走。据《中国就业市场景气报告》显示, 网红直播、视频原创者、网络写手以及游戏测试员等新兴职业被列入2016年互联网最赚钱十大新兴职业。

“有‘钱景’就有担忧。”熊萍认为, 不能忽视的是, 互联网新职业正处在发育期, 也存在诸多不规范现象和灰色地带。一个成熟的职业会有全套的职业描述、职业规范、职业守则等。正处在探索过程中的网络新职业, 面临难以固定化和规范化的困难。劳动监管部门、工商执法部门应该通过相应的政策, 对新的职业行为做出一些界定。用人单位和从业者也需加强对自身权利、义务的认识, 强化法律意识。